

прилетел на Луну) Juri der Bolschewik ist wieder zurück Juri gibt ein Interview und raus bist du. В детском фольклоре можно встретить и имена персонажей новейшей истории: Alle Kinder angeln, auSchröder – der ist der Köder. Все дети рыбачат, кроме Шредера, который наживка. Еще один пример из современного детского фольклора: Der Leonardo Di Caprio steht im Waldeganz still und stumm. Da kommt'n deutscher Panzer und fährt ihn um. Dank der deutschen Bundeswehr gibt es keinen Caprio mehr. (Леонардо Ди Каприо стоит в лесу совсем бездвижно и молчаливо. Затем приехал немецкий танк и переехал его. Благодаря бундесверу Каприо больше нет.) В основе этого пародийного произведения лежат текст и мелодия известной детской песенки «Ein Männlein steht im Walde». Главный герой произвольно заменяется любым другим или несколькими персонажами, будучи сам по себе не более чем декоративным элементом текста [5]. Имена современных представителей сферы политики и культуры распространены в следующих жанрах детского фольклора: Abzählreime (считалки), Klatschspiele (потешки), Parodielieder (песни-пародии), Scherzreime (прибаутки). В рассмотренных фольклорных текстах использовано 10 женских имен: Marianna, Gretel, Elisabeth, Marta, Ursula, Annette, Sandy, Dorothee, Ilse, Laurentia. Самым популярным является имя Elisabeth во всех вариантах (Lies, Lischen, Liese), издревле очень распространенное и характерное для различных общественных слоев. Количество мужских имен, употребленных в рассмотренных текстах, равно 19: Peter, Otto, Johannes, Gabriel, Daniel, Michel, David, Heinrich, Matthias, Gunther, Jürgen, Hagen, Walter, Mark, Hänsel, Friz, Juri, Paul, Franz. По частотности употребления на первом месте стоит имя Hans (сокр. от Johannes). На протяжении столетий оно было одним из самых распространенных (ср. русское Иван), со временем, в силу высокой употребительности, оно начинает использоваться как нарицательное обращение к лицу, имени которого не знали. Постепенно Hans переходит в круг имен нарицательных со значением "человек" "мужчина" [2]. Можно отметить явное преобладание мужских имен над женскими в фольклорных текстах. Причина этого состоит, на наш взгляд, в том, что роль мужчины в немецком обществе и в средневековый период, и в последующие эпохи была более весомой.

Литература

1. Лойтер С. М. Поэтика детского стиха в ее отношении к детскому фольклору. Петрозаводск, 2005.
2. Хроленко А. Т. Из наблюдений над природой имени собственного в фольклорном тексте. Рязань, 1988.
3. Fischer H. Alle Reime, neue Reime. Kinder und ihre mündliche Literatur. Jugendbuchmagazin, 2006.
4. Friedhelm Werremeier. Haarmann. Der Schlächter von Hannover. Die grauenvollen Verbrechen des berüchtigten Serienmörders. München, 1995.
5. Lorbe R. Kinderlyrik, Kinder- und Jugendliteratur. Stuttgart, 2001.